



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Газета издается с 1968 года. Четверг, 27 сентября 2007 года № 3-4 (1160-1161)

УНИВЕРСИТЕТ ВСТРЕЧАЕТ ВЫСОКИХ ГОСТЕЙ И ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ



21 сентября наш университет встречал высоких гостей – Президента Республики Башкортостан Муртазу Губайдулловича Рахимова, министра сельского хозяйства Российской Федерации Алексея Васильевича Гордеева, министра сельского хозяйства РБ Шамиля Хуснулловича Вахитова, Премьер-министра РБ Рафаэля Ибрагимовича Байдавлетова, мэра столицы РБ г. Уфы Павла Рюриковича Качкаева.

Повод для приезда столь высокопоставленных лиц был весьма значителен - открытие нового корпуса, предназначенного для занятий и научной деятельности студентов и аспирантов факультета пищевых технологий. Новое здание привлекает внимание оригинальным сочетанием строгой архитектурной классики с ультрасовременным дизайном – отличный подарок Президента РБ, Министерства сельс-

кого хозяйства РФ и Правительства РБ нашему университету к новому учебному году, ознаменованному 450-летним юбилеем добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Университет с волнением ждал дорогих гостей. Там, где совсем недавно завершались отделочные работы, взору соловьиной красавицы предстала красочно убранная площадь, расцвеченная флагами РБ, яркими националь-

ми костюмами студентов, занимающихся в фольклорных ансамблях БГАУ «Синтетюриха» и «Шатлык». Добрые слова приветственной песни, исполненной звонкими девичьими голосами, с детства родная мелодия курая, мастерски озвученная кураистами БГАУ, пышный каравай хлеба, преподнесенный высоким гостям башкирской красавицей, – все это создало атмосферу незабываемого праздника. Студентам ФПТ был торжественно вручен символический ключ от корпуса, своими габаритами изрядного развеселивший гостей.

Далее началось ознакомление с новым корпусом. Приятно было пройти по просторному холлу, широким лестницам, ощутить хорошую сгармонизированность пространства и продуманность планировки аудиторий, лабораторий и кабинетов, отметить современную техническую оснащенность. По доброй национальной традиции высоким гостям было предложено отведать продукцию местных перерабатывающих предприятий – все то, что учатся производить по новейшим технологиям студенты ФПТ.

(Начало. Продолжение на 2 стр.)

УНИВЕРСИТЕТ ВСТРЕЧАЕТ ВЫСОКИХ ГОСТЕЙ И ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ



(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

– Башкирский государственный аграрный университет – один из лучших аграрных вузов страны, – так оценил деятельность нашего вуза министр сельского хозяйства Российской Федерации. Современное техническое оснащение, позволяющее максимально сблизить учебный процесс с наукой и производством, новый учебный корпус, располагающий двумя лекционными залами на 150 мест каждый, 30 аудиториями на 30-90 мест, 25 лабораториями, двумя компьютерными классами, библиотекой с читальными залами, двумя научными лабораториями, оснащенными современным оборудованием для изготовления кумыса, анализа и фасовки меда – все это по достоинству оценили высокие гости университета. Гостям университета показали также уютную столовую для

студентов и профессорско-преподавательского состава на 100 посадочных мест.

Визитка Башкортостана

Визитной карточкой Башкортостана является его несравненный по составу и аромату мед. На красочных стендах гостям наглядно показали географию распространения этого ценнейшего питательного и лечебного продукта. Наш мед поставляется в 35 регионов Российской Федерации, экспортируется в Америку и Францию, заключен договор на его поставку в Японию. Перспективы для развития отрасли большие: 5000 пчелосемей сосредоточено на племенном заводе по разведению башкирских пчел в ГУ БНИЦ по пчеловодству и апитерапии. Ученые БГАУ рекомендуют разводить башкирскую породу пчелы – стойкую и продуктивную – на территории от Урала до Сибири.

Успех определяет качество

Заинтересовало почетных гостей и внедрение современных технологий племенного дела в практику животноводства.

Новые агротехнологии - реальность

Об использовании экологически ориентированных приемов воспроизвод-

Они были подробно проинформированы о создании в республике племенных центров, животноводческих комплексов, о достижениях наших ученых в области животноводства.

Существенным вкладом университета в развитие этой отрасли является создание лаборатории иммуногенетической экспертизы, где уже оценены качества более пяти тысяч голов скота. Преподавателями нашего университета разработаны новые лекарственные препараты для ветеринарии, внедряются методы генетического анализа продуктивности импортного скота, выявления его скрытых заболеваний и мутаций.



УНИВЕРСИТЕТ ВСТРЕЧАЕТ ВЫСОКИХ ГОСТЕЙ И ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

ства плодородия почв, что чрезвычайно актуально в наше время, на конкретных примерах рассказал проректор по научной работе БГАУ профессор Р.Х. Авзалов. На вопрос о количестве вносимых удобрений на один гектар пахотных земель наши ученые ответили, что теперешнюю норму в 30 кг/га необходимо увеличить в 2,5 раза.

Доводы ученых вуза небездоказательны. Имея большой практический опыт, хорошую материальную базу, коллектив преподавателей готов к реализации Государственной программы подъема АПК, приоритетных национальных проектов.

Университет располагает солидной учебно-производственной базой, включая почти 500 га земли, необходимой техникой, парком современных научных приборов. А главное наше достояние – это высококвалифицированные профессорско-преподавательские кадры,



созданные ими научные школы, достойное своих учителей молодое поколение преданных науке ученых. Учеными университета разработаны технологии производства качественного зерна пшеницы и озимой ржи, для современного комплекса машин разрабатываются адаптивные технологии

возделывания сахарной свеклы. Достижениями селекции являются новые сорта яровой пшеницы «Салават Юлаев», «Ватан», высокопродуктивные сорта фасоли и подсолнечника.

Стремление предприятий АПК республики повысить эффективность производства,

внедрять новые технологии побуждает их руководителей обращаться к ученым БашГАУ с конкретными предложениями, и это радует, поскольку сближение науки с производством – наиболее результативный и быстрый путь подъема сельского хозяйства. Здесь опять же можно привести конкретный пример: как составляющая часть факультета механизации сельского хозяйства успешно работает центр диагностики и технического сервиса мобильной техники, являющийся подразделением Всероссийского научного института ГОСНИТИ и учебным центром фирмы Bosh в Поволжском регионе.

**Наша
главная задача**

Главная задача Башкирского ГАУ – всемерно развивать инно-

**(Продолжение
следует)**



УНИВЕРСИТЕТ ВСТРЕЧАЕТ ВЫСОКИХ ГОСТЕЙ И ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

вационную деятельность и инновационное образование. Государству нужны не просто специалисты с высшим образованием, а профессионалы с неординарным творческим мышлением, способные в соответствии с потребностями производства правильно расставлять акценты в своей целенаправленной

профессор Рамиль Магзи-нурович Хайруллин, "...современное состояние великого Российского государства можно сравнить с пружиной, очередная спираль которой круто уходит вверх". Объективными факторами такого сравнения на примере республики являются ввод в строй новых промышленных объектов, оснащение сельского хозяйства современной техникой, строительство живот-

силы на торжественную церемонию закладки корпуса общежития для студентов и аспирантов БашГАУ. Под звуки университетского оркестра высокие лица государства и республики надели защитные каски и, вооружившись мастерками, заложили первый камень в основу будущего здания.

Сотни студенческих глаз с интересом наблю-

бытию – открытию нового учебного корпуса в канун празднования 450-летнего юбилея добровольного вхождения Башкирии в состав Российского государства и встрече в связи с этим высоких государственных лиц, открыл ректор БашГАУ профессор Ильдар Раисович Гимаев, поздравивший коллектив университета со знаменательной датой и выразивший уверенность в том, что профессорско-преподавательский состав университета, студенты и аспиранты приложат все силы для того, чтобы аграрно-промышленный комплекс республики соответствовал всем европейским стандартам.

Министр сельского хозяйства РФ А.В. Гордеев, поздравив профессорско-преподавательский коллектив и студентов с открытием нового учебного корпуса, подчеркнул что Башкортостан по праву можно назвать житницей нашей страны, где производится 4% всей выпускаемой в РФ продовольственной продукции. Так по производству валовой продукции РБ занимает третье место в России.



деятельности, определяя первоочередные задачи, и находить эффективные пути решения возникающих проблем, специалисты, умеющие и желающие работать с опережением. Наша цель - производство продукции, востребованной на мировом рынке, и мы достигнем намеченное нами на ближайшую перспективу.

Как образно выразился в своем выступлении на расширенном заседании Ученого совета директор научно-экспериментального комплекса

новодческих комплексов и, конечно, открытие прекрасного современного учебного корпуса БашГАУ.

После ознакомления с лекционным залом и оснащенными современным оборудованием лабораториями нового корпуса Президента РБ. Муртазу Губайдулловича Рахимова, министра сельского хозяйства Алексея Васильевича Гордеева и прибывших с ними почетных гостей пригла-

дали за происходящим. День выдался погожий. Теплое осеннее солнце, синий небосвод без единой тучки - все, казалось, способствовало ощущению прекрасного человеческого единения, когда делается одно общее хорошее и полезное дело.

Башкортостан – житница страны

Далее последовала официальная часть. Ученый совет, посвященный знаменательному со-

Башкортостан по праву можно назвать лидером в жизнеобразующей области, о чем свидетельствуют конкретные факты. Наша республика устойчиво удерживает лидерство в производстве мяса крупного рогатого скота, меда; на втором месте – по производству молока и картофеля. РБ входит в пятерку передовых регионов по производству зерна, сахарной свеклы, подсолнечника.

(Продолжение
следует)

УНИВЕРСИТЕТ ВСТРЕЧАЕТ ВЫСОКИХ ГОСТЕЙ И ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

Вселяет оптимизм и то, что республика входит в число лучших регионов, где неуклонно повышается уровень производства и жизни на селе.

Наряду с заметным ростом и развитием крупнотоварного производства развивается малотоварное, фермерское, о чем свидетельствует, например, неуклонный рост банковских кредитов.

Что нужно для перспективного хозяйствования

Отдельной темой, как подчеркнул в своем выступлении А.В. Гордеев, остается проблема предоставления жилья молодым специалистам. Паритетный государственный проект в этой части перерастает в государственную программу 2008-2012 гг.

Ни одно из означенных направлений не должно даже в незначительной мере выйти из сферы влияния государства, поскольку успешность их решения определяет эффективность выполнения главной государственной программы, состоящей в совершении технологической революции в сельском хозяйстве.

В выступлении А.В. Гордеева было подчеркнуто, что еще более успешному развитию АПК республики будет способствовать повышение образовательного уровня руководящего звена на селе.

В настоящее время в РБ, к сожалению, лишь каждый четвертый руководитель имеет высшее образование. Сложившуюся ситуацию нужно улучшать, т.к. без совершенного знания компьютерной техники, новых технологий невозможно



выйти на высокотехнологичный уровень сельскохозяйственного производства.

Работать на селе становится все более интересно и перспективно. Для того, чтобы грамотно хозяйствовать на земле, нужны глубокие современные знания, умение найти неординарный подход. Так например, недопустимо наличие пустующих земель, которым можно найти весьма выгодное применение: одна из возможностей – использование их в качестве альтернативного источника топлива. И таких актуальных направлений множество.

Возрождение села – за молодыми

На встрече высоких гостей университета с профессорско-преподавательским составом, аспирантами и студентами БашГАУ

от лица студенчества выступил четверокурсник агрономического факультета Юлай Агишев, выходец из далекого Баймакского района. Он сердечно поблагодарил профессорско-преподавательский коллектив и руководство университета, правительства РФ и РБ за предоставленную возможность получить качественное образование. Юлай – очевидец возрождения села, улучшения его инфраструктуры. В районе, где живут его родители и куда он сам вернется по завершении обучения, построен Дворец культуры, функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс, положительно решается жилищный вопрос для молодых специалистов. Село ждет высококвалифицированных профессионалов и, как сказал Юлай, от нашего образовательного и культурного уровня зависит будущее

(Продолжение
следует)



УНИВЕРСИТЕТ ВСТРЕЧАЕТ ВЫСОКИХ ГОСТЕЙ И ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

АПК, а по большому счету – всей страны.

Награды за высокие заслуги

Большим событием в жизни нашего университета стало награждение Приказом по Министерству сельского хозяйства Российской Федерации за заслуги в области научно-педагогической деятельности, большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов агропромышленного комплекса, активное участие в общественной жизни и многолетний плодотворный труд следующих лиц:

– высшей отраслевой награды Минсельхоза России - серебряной медали “За вклад в развитие агропромышленного комплекса России” удостоена **Леонова Светлана Александровна** – заведующая кафедрой технологии хранения и переработки продукции растениеводства факультета пищевых технологий;

Самигуллин Сайфулла Нуруллоевич – профессор кафедры бота-

ники, физиологии и селекции растений агрономического факультета.



Почетной грамотой Минсельхоза России и ценным подарком министра награждены:

Хасанов Эдуард Рифович – доцент кафедры сельскохозяйственных машин факультета механизации сельского хозяйства;

Хабиров Сакмар Максумович – доцент кафедры акушерства, патанатомии и хирургии факультета ветеринарной медицины.

За активную работу в студенческом сельскохозяйственном отряде в пе-



риод уборки урожая и участие в общественной жизни университета именными часами министра сельского хозяйства РФ награжден **Сахипов Ильгиз Рашитович**, студент 4 курса факультета механизации сельского хозяйства.

Министр сельского хозяйства Российской Федерации **Алексей Васильевич Гордеев** сердечно поздравил профессорско-преподавательский коллектив университета, сотруд-

ников, аспирантов и студентов с приближающимся юбилеем рес-



публики – 450-летием добровольного вхождения Башкирии в состав России – и пожелал всем успехов на благородном поприще – совместной работе, направленной на подъем сельского хозяйства до лидирующего уровня по всем направлениям развития.

Публикация подготовлена редактором газеты “Колос” **Л.П. Десяткиной**

Учредитель – ректорат Башкирского ГАУ. Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г. Министерством печати и массовой информации РБ.

*Адрес редакции: 450001, г. Уфа, ул. 50 лет Октября, д. 34, комн. 109.
Адрес типографии: 450001, г. Уфа, ул. 50 лет Октября, д. 34, комн. 109, тел. 13-23.
Лицензия № Б 848366 от 21.06.2000 г.
Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Усл. печ. 2,4 л.*

*Компьютерный набор, верстка Л.А. Хисамудинова
Газета распространяется бесплатно.*

№ 3-4 (1160-1161)

Подписано в печать по графику и фактически 27 сентября 2007 г. в 12 час Заказ № Тираж 1000 экз.

Редактор Л.П. Десяткина.